

萨拉赫参加弟弟婚礼中招新冠病毒

一票球星被安排得明明白白

先说好消息，眼下这个国际比赛日是今年最后一个国际比赛日，熬过去了欧洲足坛就能过上几个月的安稳日子，没准明年国家队赛事再开打时相关疫苗已经出来了呢？

再说坏消息，这眼看着就熬不过去了啊！10月国际比赛日，C罗为代表的一大批球员在国家队感染新冠病毒，这次轮到萨拉赫排头，一票球星被安排得整整齐齐，德国国脚萨内说：“你甚至会忍不住想，还不如之前就感染了得了。”

本版撰稿 特约记者 谢勤德

萨拉赫感染病毒，算是咎由自取，怪不得别人。埃及球星离开利物浦时还是好好的，回到埃及后并未第一时间前往国家队报到，而是参加了弟弟的婚礼并与亲友载歌载舞，虽然戴了口罩，但有大半时间都是挂在下巴上，只是走了个形式而已，结果参加完婚礼后去国家队，立马检出阳性，虽然无症状但还是要隔离，国家队比赛肯定不能踢，什么时候能回英国都还是个未知数。

相对比而言，国米中场布罗佐维奇就很无辜了。上周三克罗地亚队在一场热身赛中客场3比3战平土耳其，克罗地亚中后卫维达中场休息时被换下，原因居然是克罗地亚队中场休息时接到通知称维达的最近一次检测呈阳性！

岂止搞笑，简直耸人听闻。究竟发生了什么？克罗地亚队上一集中，维达检测结果为阴性，周三早上为备战周末对瑞典的欧国联，全队再次进行检测，却还没来得及在当天晚上对土耳其之前出结果，于是就有了维达的半场被换下。当时克罗地亚和土耳其两队球员

便人人自危，果不其然，维达队友布罗佐维奇成为了第一个中招的，此时再看他在训练场上跳到维达背上说笑的照片，着实令人无奈。接下来还会有谁？天知道，两队也都闲着，克罗地亚周末照常踢了瑞典，1比2告负，土耳其今天要踢俄罗斯，三天后是匈牙利，只能说大家自求多福吧。

更令人不安的事情发生在国米中场加利亚尔迪尼以及曼联后卫特莱斯身上，前者在意大利对波兰的欧国联比赛之前被查出疑似阳性并立即离开了国家队，特莱斯则是在巴西对委内瑞拉的比赛结束后检测呈阳性，而这两位球员有一个共同点，那就是之前都曾感染过新冠病毒并痊愈，加利亚尔迪尼是在10月初，特莱斯是在10月底。

这是巧合吗？是因为俱乐部和国家队采取的检测手段和标准不一样导致的吗？就像之前拉齐奥的几位球员在欧冠检测是阳性而回到意甲就是阴性那样，如果是，那倒还好，统一标准就能消除误会打消疑虑。如果不是，如果真正的答案是感染新冠后产生的抗体并非永久有效，还有可能二次感染，那麻烦就大了。

工作人员是盲区

意大利国家队主帅曼奇尼确诊了，匈牙利国家队主帅马可·罗西确诊了，英格兰队主帅索斯盖特也在上个月感染了病毒，但并未对外公布消息，英格兰《卫报》指出相比球员，国家队教练组以及其他工作人员几乎是防疫盲区，之所以一到国际比赛日球员感染就剧增，很大一部分原因在于此。

就目前来看，欧洲各大顶级联赛的防疫措施或许有差别，但至少有一条底线，那就是检测频率必须得到保证，每场比赛之前必须进行全员检测，豪门俱乐部基本是一周三测，最大程度减少聚集感染的可能性。

但在国家队，这条底线却很难得到遵守，毕竟一年到头也就踢十来场，除去国际大赛决赛圈，即便是赛事最

频繁的阶段，也要一个月才会集中一次，工作人员身处的环境并不密闭。

今年9月捷克国家队发生的事情就是最典型例子，当时由于两位工作人员在捷克对斯洛伐克的比赛后检测呈阳性，导致整支捷克队就地解散，包括球员在内的所有人都进入隔离状态，最后捷克足协不得不重新征召了一支国家队参加对苏格兰的比赛。

关键还是那个问题，绝大多数足协都不富有，工作人员又比俱乐部更多，在没有比赛的情况下维持高频率检测甚至封闭管理不切实际，只能国际比赛日来的时候再临时抱佛脚，就像那句老话所说，常在河边走哪有不湿鞋，躲得过初一，躲不过十五。



挪威双星踢了个“寂寞”



乌克兰的问题，不只是乌克兰的问题

球员因为检测呈阳性而半场被换下，听起来像个笑话，背后的故事却很沉重，为什么球员的检测结果不能早点给出呢？不是不想，而是做不到，克罗地亚队是在伊斯坦布尔做的检测，无论是钱的原因还是技术的原因，当地的检测速度就只有这么快。德国队做的快速检测15分钟就能出结果，但不是所有国家的医疗水平都能和德国比。

可是即便享受着欧洲最好的医疗保护，德国球员也生活在惊恐中，因为他们只能确保自己没问题，不能确保对手没问题。

上周末，德国队在欧国联小组赛中3比1击败乌克兰，比赛虽然赢了，争议却从赛前一直持续到赛后——上周五，已经抵达德国的乌克兰队中查出

四名球员以及球队领队确诊感染新冠病毒，周六上午确诊的乌克兰队球员在酒店隔离，其他人照常训练备战，下午欧足联与比赛举办地莱比锡卫生部门正式确认比赛照常进行。

说是确认，倒不如说是相互甩锅。欧足联强调的是只要乌克兰满足最低报名人数限制，即有12名非门将球员和至少一名门将可用，比赛就可以进行，关于疫情防控的事情欧足联管不了，当地卫生部门说了算。

莱比锡市政府给出的说法则是当地卫生部门已按照相关流程要求乌克兰足协给出确诊人员在过去48小时内的密切接触者名单，但乌克兰足协表示没有密切接触者，所以没办法隔离更多人。

没有密切接触者？这纯属搞笑，难

道球员训练不用密切接触？难道住在同一个房间里的室友不算密切接触？最终结果是乌克兰全体球员和工作人员在上周六下午再进行一次检测，结果是全部阴性，于是比赛继续踢，至于其中有没有出错的可能，又或是谁还处于潜伏期，只有天知道。

这也不能说是乌克兰国家队的错，客观条件摆在那里，防疫能做到什么程度不是国家队能决定的。今年七月，年仅48岁的乌克兰国家队队医胡达耶夫因感染新冠病毒不幸去世；10月国际比赛日，九名乌克兰国家队球员确诊，结果热身赛1比7惨败给法国，欧国联1比2输给德国，这次又是四名球员确诊，肯定没人希望看到这样的事情一再发生，但又有什么办法呢？

卫健署强制取消，挪威基本被判告负

如果严格按照德国当地的防疫措施执行，德国对乌克兰的比赛肯定不能踢的，因为不仅确诊球员要隔离，确诊前48小时内与他们有过密切接触的球员和工作人员一样要隔离。

之所以特事特办，是因为牵扯利益太大，仅是这场比赛的转播收入就达到1000万欧元，更别说德国还在和西班牙争小组第一，第一才能进附加赛去争这届的欧国联冠军，拿到冠军又是一笔奖金和转播收入，以前德国足协可能不把这笔钱放在眼里，但在疫情大背景下，多一欧元都是好的。

有没有哪个国家的做法不一样？

还真有。原定于上周日晚进行的挪威对罗马尼亚的欧国联B级小组赛就因挪威卫健署的强制要求而取消，原本排名小组第一的挪威很可能因此而无缘升入A级。

上周一，挪威队集中后进行检测，后卫埃拉布德拉奥伊被查出阳性，原定于周三在奥斯陆进行的对以色列的热身赛因此取消。由于挪威的防疫措施非常严格，挪威足协给出的后续解决方案是埃拉布德拉奥伊就地隔离，效力于挪威国内俱乐部的球员回家隔离，由海外球员组成国家队前往罗马尼亚和奥地利参加两场欧国联小组赛，踢完后球员不回挪威，直接回

俱乐部报道。

按理说挪威足协的这一方案非常人性化，但还是被挪威卫健署驳回，后者坚持认为所有的国家队成员都是密切接触者，都必须留在挪威境内隔离，不能离开。

球员当然非常失望，虽然欧足联还没正式宣布，但挪威基本确定会直接被判0比3告负，本周中对奥地利的比赛也是一样，被取消的可能性极大。就连俱乐部赛事都会受影响，按照挪威卫健署的规定，密切接触者必须隔离10天，如果严格执行那多特蒙德前锋哈兰德，皇马中场厄德高等明星球员就都赶不上本周末的联赛了。